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KEKONDUKSIAN  TERMAL

Terjadi dalam satu sistem di mana ketumpatan molekulnya seragam tetapi suhu tidak seragam.

Persamaan bagi fluksnya

Jz  =  (
[image: image1.wmf]dz
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dimana ( (kappa) ialah pekali kekonduksian termal.

Menerbitkan ungkapan bagi kadar pengangkutan tenaga termal

Andaikan setiap molekul membawa tenaga purata E di mana

  E = (kT  

( ialah suatu nombor. Bagi molekul monoatom, ( = 
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Tenaga yang diangkut dari z = -(  dan z =+(:

E(-() = ( k [ T ( ( 
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E(+() = ( k [ T + ( 
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J (() = 
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J (() = 
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Fluks net bagi tenaga,  J  =  J (() – J (()




J   =  ( ½ Ñ 
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Darab sebelah kanan dengan 2/3:  

 
J   =  ( 
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Bagi 1 mol gas unggul,  (kNo = Cv,m  = muatan haba molar pada isipadu tetap.

(
Jz   =  ( 
[image: image11.wmf]0
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di mana [A] ialah kepekatan gas.

Bandingkan dengan persamaan (8):
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Apakah unit  S.I. bagi ( ?

Latihan: Tunjukkan bagaimana Ñ
[image: image13.wmf]c

(k( =  (
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Cv,m[A]

Soalan:
Buktikan bahawa ( tidak bergantung kepada tekanan. Jelaskan.

KELIKATAN

Gas mengalir secara laminar (berlapis-lapis). Setiap lapisan mempunyai halaju tertentu (ada lambat/cepat) . 


[image: image15.wmf] 


Lapisan yang paling dekat dengan dinding paling lambat (momentum-x rendah), lagi jauh dari dinding makin cepat (momentum-x tinggi). Bila molekul-molekul bergerak di antara lapisan, mereka membawa bersama momentum linear-x.  Molekul dari lapisan yang lambat akan merencat lapisan yang cepat dan sebaliknya. Kesan perencatan inilah yang menyebabkan kelikatan gas.

Persamaan bagi kadar pengangkutan momentum linear-x ialah 

Jz  =  ( 
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di mana ( ialah pekali kelikatan.

Menerbitkan ungkapan bagi kelikatan

[image: image17.wmf]
Momentum yang diangkut dari z= -( dan z = +(:

J(()  :    mvx((()  =  mvx(0)  (   m( 
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J(() :    mvx(()  =  mvx(0)  +   m( 
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Fluks net bagi momentum:


J
=  
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Selepas di darab sebelah kanan dengan 2/3:

(   J
=  ( 
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Bandingkan dengan persamaan (10):
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Unit S.I. bagi ( = _____________

Nota:  Unit bukan S.I. yang biasa dipakai bagi kelikatan ialah poise (simbol P).  1 P = 0.1  kg m-1 s-1
Latihan:   Tunjukkan bahawa   
[image: image24.wmf]c
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Soalan: Pekali kelikatan bagi Ne ialah 178.0 (P pada 25 (C dan 1 bar. Kiralah laluan bebas min dan garis pusat atom tersebut.

Cara mengukur kelikatan -  kaedah Poiseuille
	


 P1                         Po                       P2
gas ((((
                                                 l

(P1>P2)


Kadar pengaliran gas melalui tiub:
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(12)

di mana

V
= isipadu gas yang mengalir dalam masa t

P1, P2  = tekanan gas di pangkal dan di hujung tiub

l
= panjang tiub

Po
=  tekanan di mana kadar pengaliran gas diukur

r
=  jejari tiub.

Persamaan (12) boleh digunakan untuk mencari nilai (  gas jika kelikatannya diketahui.
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